

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2024年3月
15 星期五
甲辰年二月初六
总第10098期

掌上张家界APP
今日4版

民盟张家界市委会成立三十周年纪念会议召开

本报讯（全媒体记者 向文丁烨）3月14日，民盟张家界市委会成立三十周年纪念会议召开。省政协副主席、民盟湖南省委主委何寄华，市政协党组书记、主席杨广林，民盟湖南省委专职副主委王文强，市委常委、市委统战部部长廖国豪，市政协副主席、民盟张家界市委会主委赵旭，市政协副主席、农工党张家界市委会主委姚媛贞，岳阳市政协副主席、民盟岳阳市委会主委高鸽子，湘西州政府副市长、民盟湘西州委会主委高湘文，娄底市政协副主席、民盟娄底市委会主委傅小松，常德市开放大学校长、民盟常德市委会主委梁平参加会议。

自1994年至今，民盟张家界市委会已走过30年光辉历程，历经六届委员会。三十年来，民盟张家界市委会始终坚持以中国特色社会主义为指引，紧密团结广大盟员，在自身建设、参政议政、社会服务方面取得了丰硕的成果，盟组织感召力不断加强，社会影响力不断提升，为全市经济社会的发展和多党合作事业的发展作出了应有的贡献。

何寄华强调，要强化政治思想引领，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断增强对中国共产党紧密追随、坚决拥护的历史自觉，把思想和行动统一到中共中央重大战略部署上来，要提高履职水平，围绕全市经济社会发展大局和重点工作安排，在参政议政中聚众智，在民主监督中建诤言，在政党协商中献良策，倾听民众心声，深入调查研究，积极建言献策，为推动张家界高质量发展贡献民盟智慧和力量；▶(下转4版)

省第六生态环境保护督察组督察张家界市工作动员会召开

邓立佳刘革安讲话 王洪斌主持

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣李享）为深入贯彻落实习近平生态文明思想，打好打赢我省污染防治攻坚战，根据省委、省政府安排，省第六生态环境保护督察组近日进驻我市开展生态环境保护督察。3月14日，省第六生态环境保护督察组督察张家界市工作动员会召开，督察组组长邓立佳、副组长罗青就做好督察工作分别讲话，市委书记刘革安作动员讲话，市委副书记、市长王洪斌主持会议。

邓立佳指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设和生态环境保护，将生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，创造性提出一系列富有中国特色、体现时代精神、引领人类文明发展进步的新理念新思想新战略，形成了习近平生态文明思想，成为全党全国推进生态文明建设和生态环境保护、建设美丽中国的根本遵循和行动指南，指导我国生态文明建设和生态环境保护从认识到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化。开展生态环境保护督察是习近平总书书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的

党和国家重大的体制创新和重大的改革举措，是习近平生态文明思想重大原创性成果和制度性保障，省委、省政府将深化生态环境保护督察作为健全湖南生态文明制度体系的重要改革之一进行部署安排，省第六生态环境保护督察组将坚决贯彻落实省委、省政府的部署要求，聚焦生态文明建设和生态环境保护重点任务，坚持稳中求进和推动全面绿色转型发展为基本原则，统筹把握好督察方向和重点，达到发现问题、提高认识、教育干部、解决问题的效果。

邓立佳指出，此次督察是我省第二轮第三批省生态环境保护例行督察，重点从学习贯彻习近平生态文明思想、树立和践行“两山”发展理念情况、中央污染防治攻坚战成效考核提效达标、保优争先、工作开展情况、突出生态环境问题整改情况、生态环境保护长效机制建设情况四个方面开展监督检查。省第六生态环境保护督察组将锚定目标，深督细查，与张家界一起为促进各相关部门完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快推动绿色低碳发展，深入打好污染防治攻坚战，着力提升生态系统质量，坚决筑牢生态安全屏障，全面扛牢生态文明建设政治责任，以扎实的工作成效

全面推进美丽张家界建设。会上，罗青就做好督察配合、边督边改、信息公开等工作提出要求，并就督察组全体成员严格执行《湖南省生态环境保护督察纪律规定》，接受被督察对象和社会监督作表态。省第六生态环境保护督察组全体成员、省生态环境保护督察和整改工作领导小组办公室有关人员，市委常委会会议成员、市政府市级领导班子，市法院、检察院主要负责人，市直及驻张单位负责人列席会议；区县党政班子相关领导成员及相关部门主要负责人通过视频会议列席。

根据安排，省第六生态环境保护督察组督察进驻时间为20天。进驻期间（2024年3月14日-4月2日）设立专门值班电话：0744-8390896，专门邮政信箱：湖南省张家界市A005号。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据省委、省政府要求和督察组职责，督察组主要受理张家界市生态环境保护方面的来信来电举报，其他不属于受理范围的信访问题，将按相关规定交由被督察地区处理。

2月份湖南居民消费价格上涨0.9% 系去年6月份以来首次上涨

湖南日报3月13日讯（全媒体记者 王亮）记者今天从国家统计局湖南调查总队获悉，2月份，湖南居民消费价格（CPI）同比上涨0.9%。这是自2023年6月份以来，我省CPI首次上涨。

展开来看，城市上涨1.0%，农村上涨0.8%；食品价格下降0.4%，非食品价格上涨1.3%；消费品价格上涨0.1%，服务价格上涨2.2%。

湖南调查总队相关负责人介绍，2月份CPI上涨主要受春节错月影响，旅游、饰品等非食品价格上涨明显，影响CPI上涨约1.02个百分点。

其中，旅行社收费价格上涨32.0%，影响CPI上涨约0.42个百分点；金饰品价格上涨17.6%，影响CPI上涨约0.06个百分点；飞机票价格上涨12.9%，影响CPI上涨约0.03个百分点；临床手术治疗价格上涨8.8%，影响CPI上涨约0.11个百分点。

社会主流的八大类商品价格呈现同比“六涨二降”。教育文化娱乐价格上涨3.8%，医疗保健价格上涨2.5%，生活用品及服务价格上涨0.8%，衣着价格上涨0.7%，居住价格上涨0.4%，其他用品及服务价格上涨3.4%；食品烟酒价格和交通通信价格下降0.1%。

我国水利工程供水能力超9000亿立方米

新华社北京3月14日电（记者 刘诗平 张晓洁）水利部副部长刘伟平14日表示，我国立足流域整体和水资源空间均衡配置，科学推进实施以南水北调工程为代表的的重大跨流域、跨区域引调水工程，全国水利工程供水能力超9000亿立方米。

刘伟平在国务院新闻办公室举行的国家水安全保障进展成效新闻发布会上说，10年来，我国治水事业取得了历史性成就、发生了历史性变革。其中，加快国家水网建设，促进了水资源与人口经济布局相均衡。

据介绍，10年来，我国加快推进灌区建设，新增改善灌溉面积约3.6亿亩，新增高效节水灌溉面积约1.5亿亩，耕地灌溉率达55%，为粮食丰收提供了有力支撑。同时，推进农村供水高质量发展，如期全面解决1710万建档立卡贫困人口饮水安全问题，农村自来水普及率达到90%。



3月13日，张家界国家森林公园黄石寨梅园，几名身着汉服的游客陶醉在梅花丛中，尽享春光。

邓道理 摄

补齐夜校的供给短板

刘天放

夜校的不仅有老年人，还有一些年轻人的身影。

夜校受热捧，是学习型社会建设展现出的一个亮点。近年来，随着《关于加快构建现代公共文化服务体系的意见》《“十四五”公共文化服务体系建设规划》等文件出台，以夜校为代表的优质教育资源加速下沉，将更多公共文化资源带进普通人的生活，沉淀出更深厚悠久的城市文化。

然而，夜校一课难求，也折射出人们对精神乐园的不懈追求和国内优质夜校资源供给不足的问题。如何进一步呵护好这股夜校热，报名参加

热，对优化政策环境、整合社会资源、提升利用质效等提出了更高的期待。政府有关部门应当看到公众新的文化需求，鼓励支持各地发展青年夜校，推动公共资源的适度倾斜。在政府支持推动的基础上，要创新探索，形成一套政府主导、民间参与的夜校服务运营模式，不断扩大优质文化供给范围和提升自身的可持续发展能力。

推动夜校发展，是一场寻求精神富足与推动文化发展的双向奔赴，多方协同发力、稳步推进，才能让这场文化旅游精彩纷呈、沁润心田。（原载《湖南日报》）



112门课程10秒内被抢光，其中20门6秒内报满，峰时涌入73万人在线抢课。2024年上海市民艺术夜校春季班3月8日上午10时开启报名，共有680门课程15000个名额供选择。截至当天11时，近650门课程已经全部报满，火爆程度创下市民艺术夜校开办以来的新纪录。

去年，上海市民艺术夜校秋季班就一课难求，在开放报名的瞬间甚至出现服务器卡顿现象。有网友感慨，夜校课程比演唱会门票还难抢。除了上海，近年来其他省市也出现夜校热，报名参加



家政治安全，坚守政治红线、法律底线、社会防线；要保障社会大局稳定，增强群众获得感、幸福感、安全感；要推进法治张家界建设，推进工作规范化、法治化、精准化；要忠诚履职、担当作为，真抓实干、开拓进取，为加快实现“三高四新”美好蓝图和建设世界一流旅游目的地提供坚强安全保障。

曾若冰指出，2023年，全市政法系统认真贯彻落实中央、省委、市委决策部署，全面加强党对政法工作的绝对领导，以推动思想观念、工作体系、工作能力三个现代化为抓手，各项工作取得显著成效。

曾若冰强调，全市政法战线要全面加强政治建设，提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力；要维护国

我市春风行动收官

共举办线上线下招聘活动44场次

本报讯（全媒体记者 王姣 朱未）

还有宜昌的企业专门来招聘，我们赶紧去看看有没有合适的岗位。1月30日，在张家界市2024年春风行动启动仪式暨张家界高新区劳务协作专场招聘会现场，湖北宜昌企业招聘专区的展牌引人注目，吸引了不少市民前来咨询。外地企业送岗到家门口，是市人社部门推动劳务协作服务机制的成效之一，也成为今年春风行动的新特点。

1至3月，我市在全市扎实开展春风行动，通过线上线下相结合的方式持续开展稳就业、保用工、促发展工作，集中帮扶农民工、就业困难人员、离校未就业高校毕业生等有就业创业意愿的各类劳动者实现就业，满足企业和各类单位用人需求，不断提升市场主体发展信心。截至目前，春风行动共举办线上线下招聘活动44场次，提供就业岗位113813个。

通过深化劳务协作机制，搭建双向选择桥梁，为求职者与用人单位实现双向奔赴提供平台。市人社部门有关负责人表示，在春风行动中，我市根据农村劳动力转移就业分布特点，加强同外省市人社部门对接联系，加强精准化岗位信息推送、强化用工跟踪服务，通过推动劳务协作服务机制不断深化，劳务输转，成为促进更高质量

截至目前，我市已建立劳务协作机制87个，建设劳务协作工作站3个。在春风行动中，通过劳务协作机制累计提供招聘岗位84320个。其中，浙江省、温州市、南京市高淳区3个劳务协作工作站便引入企业40多家，提供招聘岗位7000余个。

劳务协作机制是一个综合机制，不仅有劳务的交流，更有服务的对接合作，通过协作机制为在外务工人员的合法权益保障、及时返岗复工等提供支撑。春风行动中，我市通过劳务协作机制积极提供就业服务，开通免费返岗直通车，让外出务工人员出了家门上车门，下了车门进厂门。据统计，全市累计组织开行返岗专车16趟，运送567人。

第二轮湖南省生态环境保护例行督察

关于对张家界市开展省级生态环境保护督察的公告

经省委、省政府批准，湖南省第六生态环境保护督察组定于2024年3月14日至4月2日进驻张家界市开展例行督察。根据省委、省政府要求和督察组职责，督察期间，省第六生态环境保护督察组主要受理张家界市生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题，将按相关规定交由被督察地区处理。

举报电话：0744-8390896（8:00-20:00）

邮政信箱：湖南省张家界市A005号邮政专用信箱。

湖南省第六生态环境保护督察组
2024年3月14日

关于省第六生态环境保护督察组作风纪律监督举报方式的公告

经省委、省政府批准，省第六生态环境保护督察组于2024年3月14日至4月2日进驻张家界市开展例行督察。现将《湖南省生态环境保护督察纪律规定》公开，欢迎社会参与监督。如发现督察组及其成员存在违反《湖南省生态环境保护督察纪律规定》的情形，可向省生态环境厅省生态环境保护督察办公室、省生态环境厅机关纪委反映。

举报电话：0731-85698043，0731-85698171（工作时间）。

电子邮箱：huanbaoduchaban@163.com

（以上电话、邮箱仅受理督察组作风纪律监督方面内容）

附件：湖南省生态环境保护督察纪律规定（全文见4版）

湖南省第六生态环境保护督察组
2024年3月14日